



环保隐患

隐患
1 室内污染更严重
解决:开窗通风很需要

大部分装修似乎都会避开高温天气,而对于在春季已经装修完的家庭,选择高温的两个月来散味,也一样有要注意的地方。因为温度高、蒸发快,甲醛释放比较快,如果在这一时期装修完,一定要注意多通风。没有住人的情况下,因为桑拿天偶尔会有暴风雨,所以还没有入住的情况下,建议将窗户向内开启,以便通风。

如果家里已有人居住,更应该适当开窗,为室内提供更好的通风条件。因为甲醛不仅在装修材料中存在,也会在窗帘、布艺、沙发等化纤产品,壁纸的壁纸胶、印花的染料当中存在。即使在开空调时,也可将窗户开一道小缝,保证空气有一定的流动性。

勤快一点的家庭还可以选择在早上7点之前开窗一小时,这个时间的阳光照射面以及空气温度都还没有升上来,空气凉爽,用于更换室内空气也非常适宜。此外,还可以搭配使用竹炭、绿植等置于角落,可装点房间,亦可空气净化。

隐患
2 “空调房”细菌易生
解决:换气不可少 温度不宜过低

由于室外高温,多数家庭都会选择用空调来给家里换气降温,有的甚至整晚睡在空调所散发出来的凉爽气体当中。实际上,无论空调如何换气,也不能达到直接开窗换气相同的效果,而且室内外温差过大,冷热不均,加上潮湿空气利于细菌滋生,还容易引发感冒,造成“热伤风”。

建议空调在使用时温度不宜调得太低,尽量保持在25摄氏度左右。客厅等人多的地方,可以配合电风扇一起使用,比如将空调调到睡眠模式,温度适当调高到26摄氏度,然后再用电风扇吹,这样人体感觉最为适宜。

此外,对于南北通透的家庭,晚上还可以使用物理降温法,尽量不开空调。比如阳台如果铺的是瓷砖,在晚上睡觉之前用湿的墩布拖一下,再打开与阳台相连房间的空调配合湿漉漉的地面一起降温。大约一个小时后室内温度就可以很快降得非常低,再关上空调打开窗户,晚上睡觉也会非常舒适。

消灭7大隐患,夏季居家更清爽

温度高、湿度大让装修隐患“冒头”,找准窍门积极应对

夏季温度的升高和不时的大雨使人体倍感不适,对于装修而言,这样的高温自是不太适合,但在春季装修完毕现在正要入住的人却不在少数。面对高温,家里的家具或家居用品是不是也跟人体一样湿热难耐出现诸多隐患呢?面对潮湿,居家中的各种问题凸显出来,比如高温导致的家具膨胀变形、地下室返潮发霉、一些不合格家具的霉变、空气污染及衣物潮气大等讨厌的问题正在困扰着正常生活的人们。

装修隐患

隐患
1 地下室潮气过重
解决:保证空气流通

一般来说装修好的房屋,在家具都进入的情况下,可能不会立刻入住。那么在这个高温季节就应该注意经常保持通风和除湿。尤其是进入伏天以后,家里有地下室且长期关闭的情况下,地下室的空气潮湿湿度会非常高,引起家具膨胀发霉,墙壁发霉返潮等严重的情况。因此绝对不能长期闭门锁窗,而要平均一周通风一次,如果发现墙壁返潮的情况,先清除水汽,然后立即除湿。

隐患
4 墙面起鼓
解决:刷油漆要干透

夏季的装修,油工一定不要赶工期。在施工过程中,刮腻子、刷涂料和给木质家具刷油漆的时候会受到潮热天气的影响。在墙面刮腻子后一定要等基底干透,再刮第二遍,然后一层层刮。如果没有干透,就开始刷涂料,墙

隐患
2 实木家具开裂
解决:注意除湿防潮

一般来说,夏季高温潮热空气中水分含量高,一些质量不太合格的实木家具会发生吸水膨胀的现象,但是在膨胀的过程中,从外观上人们一般都不会察觉,等到秋天天气干燥的时候,容易发生不同程度的收缩开裂现象。因此,家里如有实木家具,最好提前保持好通风和除湿。

壁就可能产生起鼓的现象。专业人士表示,在湿度非常大的时候,做背景墙或者实木家具的时候,尽量不要刷漆。如果空气中的湿度大,急于给家具喷涂清油,家具表面可能会起轻雾,影响家具美观。

隐患
3 地板起翘
解决:铺地板保持地面干燥

夏天铺地板的时候尽量要注意地面的干燥,不能心急赶工。地板最好送到家里放置两天,和环境湿度接近。地板在运输过程中,可能会吸收一些水分,造成膨胀。同时地面也最好保持干燥,否则铺上的地板就会吸收地面的潮气,产生膨胀。因此最好事先通风除湿,保持家里空气干燥。地板在铺设的时候,接缝最好要紧一些,缝隙尽量留小,等到秋天空气干燥,地板收缩后就会恢复正常。

隐患
5 木工产品变形
解决:木材含水率要注意

装修时,木工方面会做一些异形的背景墙、简单的书架、书桌等,夏季装修如果有木工制作,要保证木材的含水率符合国家标准,低于12%。现场制作的木质家具,可能会因为湿热原因吸收大量的水分,运输过程中也可能遭遇淋雨等问题而产生含水率过高的问题。如遇含水

率过高的木材,家具后期会出现膨胀、变形、接缝缝隙扩大等问题。同时装修时还要注意,吊顶的时候要使用轻钢龙骨,轻钢龙骨属于金属类材料,没有吸水率问题,不受干度、湿度影响,也不会变形。

(小于)

有限空间 无限宽阔

如何在有限的客餐厅内合理地配置家具,是许多人的烦恼。选择与配置家具如果没有做到兼顾美观与生活习惯,那么,无论购置的家具多么豪华,也不能达到使客餐厅具有宽阔感和良好装饰效果。

【以餐厅为中心】
一般来说,在有限的居住面积内是不可能既将客厅布置得豪华,又将客厅布置典雅的。对于人口少的家庭来讲,如果以餐厅为中心,则可购置一张较大的餐桌,它既可以用作进餐,又可兼作书桌、家务桌用。餐椅最好多购置几把,以备来客时使用。

【以视听设备和储物装置为中心】
住宅面积较小时,首先应注意解决物品的储放和视听设备的配置问题,这样的装饰效果。储物装置最好选择储放量大的系统式家具。除储放装置外,其余的空间则可摆放大小合适的沙发和桌子,最好再配置一张折叠式躺椅,供午睡用。

【以不同高度的家具为核心】
要想增加客餐厅的宽阔感,除了尽量减少不必要的家具外,合理配置不同高度的家具也是很重要的。应当尽量不要采用或少采用全高式家具。餐桌最好选

择较高的,客厅的桌子选用较低的,使高、低相互衬托,突出客餐厅的宽阔感。

【以工作间为中心】
对于双职工来说,可以将客餐厅以工作间的格调来配置。选择家具时,既要考虑到方便性与实用性,又要考虑到客人留宿,在家工作等问题。把客、餐厅的一角装饰成工作区是最合适的。配置一个写字台,一个脚轮柜,一把椅子即可达到这一效果。沙发应选用折叠沙发床式的,餐桌选择较大的,餐椅选择折叠式的,这样既可增加室内的宽阔感,又会提高室内的装饰效果。

(邱启明)

